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Remettez de l’ordre dans ces phrases.
	     Vladimir
	 Urbanczyk,
	entomologiste,

	travaille à Madagascar.


	    Mathilde
	   Hazard,
	   assistante  

     sociale,      
	sait jouer du piano.


	    Frédéric

	Ventsohantaina,
	   footballeur,
	signe un article sur la langue des signes.


	    Juana
  
	     Poutine,
	 journaliste,                      

   
	étudie les insectes.


	   Thorgan
	    Francis,
	président       russe,               
   
	a reçu le soulier d’or.



      
        Relisez le texte de la première colonne de l’article sur le gaz de schiste. On peut le réduire, tout en maintenant le sens général, en supprimant des mots qui ne sont pas absolument indispensables. On peut modifier la ponctuation, mais il est interdit de changer ou d’intervertir les mots, et d’en ajouter. Observez :  

Le gaz de schiste est un gaz naturel présent dans la Terre. Le schiste, la roche la plus répandue, s’est formé par l’accumulation de sédiments. D’importantes réserves de gaz naturel et d’huiles sont emprisonnées. Pour récupérer ce gaz, il faut casser la roche avec de l’eau à haute pression : c’est la fracturation hydraulique.
On a supprimé 34 mots ! À vous de jouer. Réduisez le texte de la deuxième colonne de l’article. Vous devez supprimer au moins 15 mots. 
Cette technique …………………………………………………………………………………………………………………….………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………………………………….… le réchauffement climatique.


a. Ce texte comporte deux verbes conjugués au futur simple. Lesquels ?
………………………………. et ……………………………….
b. La plupart des verbes sont conjugués à l’indicatif ………………………….
c. Un pronom relatif revient deux fois dans ce texte : ……………..
Ses antécédents sont : …………………….. et ……………………..
d. L’un des verbes est conjugué à la voix passive. Écrivez lequel, à l’infinitif :

C’est le verbe ……………………..

e. Le texte contient trois participes présents. Lesquels ?
……………………………………, ………………………………….., ………………………………..

f. Un verbe est conjugué au conditionnel présent : ……………………………
g. Quelle est la fonction du pronom relatif « qui » ?
………………………

                                                                 

         Cette semaine, qui, parmi les éléments ci-dessous, mérite de figurer au « TOP », et qui convient-il de recopier au « FLOP » ?
a. Daft Punk
b. L’action Damien
c. Le nouveau président malgache
d. La chasse aux dauphins
e. La nouvelle constitution tunisienne
f. Les toilettes de Sotchi
g. Le crawling
h. Les moyens accordés à l’aide à la jeunesse

              Au Top          





Au Flop                 
       …………………………………………………………………….

………………………………………………………….………

        ……………………………………………………………………..

…………………………………………………………………..

       ………………………………………………………………………

…………………………………………………………………….

      ………………………………………………………………………

……………………………………………………………………..
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